

365 边际行

中村乡描绘和美画卷 凝聚共富合力

记者 朱恬静 通讯员 吴昊

“千万工程”改变的不仅是肉眼可见的村容村貌,更深层次的是发展理念之变和由此诞生新的发展模式。20年来,中村乡坚持久久为功,不仅改变了乡村面貌,更促进乡村一二三产业融合发展,绘出了一幅“绿富美”的和美画卷。

眼下,中村乡树范村的党支部书记、村委会书记叶新祥正忙着对接即将进驻民族共富联盟产业园的企业。目前,园区的主体建筑已经完工,预计今年4月份小香薯加工设备入场,项目将带动周边8个村种植1000多亩小香薯。

树范村是我县8个民族村之一,位于县城西北面,205国道附近,距离县城仅25分钟车程,交通区位优势明显。全村依山傍水,村道宽阔整洁,一幢幢新房林立有致,畚箕特色抬头可见,果蔬大棚生机勃勃,一幅宜居宜业的乡村美景徐徐展开。

但在20年前,树范村却是另外一番场景。“村庄无规划,建房占街道,街道沟洼坑,村集体收入微薄。”叶新祥回忆,树范的变化始于“千万工程”的实施。2004年,树范村开始整村规划,并进行“循序渐进”换新颜,分别于2007年、2011年、2014年相继建成3个规划一致的新

村,完成全村赤膊墙改造,实现污水处理、垃圾集中处理系统全覆盖,村庄道路硬化率、主次干道亮化率“双百分百”等。

如今的树范,不仅“颜值高”,村民更是“钱包鼓”。在树范,草莓、葡萄、茶叶、清水鱼、土蜂等各类产业基地遍布全村,为当地村民提供了季节性就业岗位。村里的闲置厂房也被充分利用,改造为来料加工厂,引进藤椅、服装、收纳盒等货源,吸纳本村剩余劳动力150余人。即使在农闲时节,村民也能实现四季有活干、季季有钱赚。

在建设“风景更美、产业更优、生活更幸福”的和美乡村道路上,树范步履不停。“在大力发展产业的同时,我们还邀请专家开展新一轮的规划提升,希望通过串联起产业园、民族文化陈列馆、文化长廊等节点,进一步盘活民俗资源,打造一条民族特色旅游精品路线,擦亮畚箕共富底色。”叶新祥相告。

如果说树范村一直是20年来的“典范”村,藏在大山深处的西畈村则厚积薄发地交上了一份优秀答卷。

近日,源头里历史文化村落景区三期建设完工,融入了高尔夫球馆等现代生活场景,进一步丰富了游客的居住体验。该景区位于中村乡西畈村大源头自然村,是一个集风情体验、休闲度假、



文化交流与乡创孵化为一体的高品质生态旅游区。

而这么一个世外桃源般的村庄,曾一度是一个人口空心、房屋空置、经济空白的“三空”小山村。西畈村的破局之路起始于2019年。自从大源头自然村整村脱贫搬迁后,29栋夯土结构民房就一直闲置,为了更好地保护、开发、利用这些泥土房,在乡政府的牵线搭桥下,西畈村与浙江联众文旅集团开发旅游项目,以整租出租的形式,由联众集团打造“源头里历史文化村落景区”。这一年,刚上任的村党支部书记邹福疆,面对村子先天禀赋不足的境况,也以外经商多年的丰富经验和开阔眼光,加强村两委班子建设,筑基蓄势、乘势而上。

“我们当时只有一个念头,要发展产业,要让村民日子有奔头。”邹福疆相告,要发展村庄,就得凝聚民心。一开始,村民对村两委还不够信任,一次“取火化冰”真

正融化了村民心中的坚冰。2019年冬日,村里的地下自来水管因天气过于寒冷而冻住,为了让村民尽快用上水,村两委就在水管沿线的地面上生火堆,当天就让全村自来水管都畅通了,也让村民和村两委心间的道路畅通了。

为了发展产业,西畈村不仅积极与联众集团合作,加快景区项目落地,村两委每人还都领取了一份增收任务,发展土鸡、土蜂、清水鱼等养殖产业,村民也在村两委的带动下找到了增收路子。“现在,民宿所用餐饮食材都是从村里农户家收购来的,清水鱼、土蜂蜜、有机茶、高粱酒等农产品也已形成了稳定的供应链。”景区村民宿负责人毛莉相告。

短短几年间,西畈村从无人问津的小山村到各地游客络绎不绝,产业从一片空白到逐渐丰盈,集体收入目前已达40万,西畈村就是“千万工程”实施以来中村乡发生精彩蝶变的生动缩影。

我县举办2024年“春风行动”专场招聘会

本报讯(实习记者 余子霏 吴许鸥)“我之前是做技术工的,趁年底容易找工作,想给自己换一个离家更近、工资更高的工作。”2月1日上午,在芹阳办事处城东社区东城欣苑小区,求职者傅先生拿着宣传册来到开化诚信树脂有限公司的招聘摊位应聘。

县人力资源和社会保障局在城东举办2024年“春风行动”首场室外招聘会,现场吸引33家企业参加,涉及制造业、服务业等行业,提供就业岗位180余个,岗位需求1024人。

“我们公司目前对于普工、技工的需求量比较大,同时也比较缺少玉米深加工行业的专业技术、营销人才,这次招聘会求职者有很多是大专及以上学历,专业能力较强,今天也顺利与几位求职者达成初步意向。”浙江华康药业有限股份公司的人事专员邹先生表示。

现场还设有“求职登记”和“政策宣传”专区。求职登记专区为求职者提供登记服务,以此了解求职者的个人信息和就业需求。政策宣传专区帮助群众了解养老保险、惠民惠农财政补贴与创业就业补贴等资金的获取方式。活动当天吸引进场求职238人次,46人次与用人单位初步达成就业意向。

“年后,我们还将于2月19日举办大型招聘会,岗位需求2000余人;并计划赴江西、四川和云南等地区开展招聘活动,虹吸中西部和周边地区劳动力,加强‘365共富就业协作’。”县就业管理中心工作人员相告。

我县防震减灾工作再获全省先进

本报讯(通讯员 傅振英)日前,浙江省地震局召开2024年全省地震工作会议,会上通报了获得2023年度防震减灾县级先进单位,县科创中心荣获“2023年度全省防震减灾工作县级先进单位”称号,这是我县连续两年蝉联这一荣誉。

2023年以来,我县防震减灾工作坚持以防为主、防抗救相结合的工作方针,牢固树立“抗震防灾,责任重于泰山”的责任意识,围绕经济社会发展大局,不断强化防震减灾公共服务与社会管理职能,确保全县抗震设防质量,提升基层减灾能力。全县防震减灾工作取得了显著成效。

河南卫视《元宵奇妙游》节目组来我县拍摄

本报讯(记者 吴雅璐)2月4日,河南卫视2024《元宵奇妙游》节目组来到开化根宫佛国文化旅游区进行香火草龙录制。

2021年以来,河南广播电视台坚持守正创新,从博大精深的中华文明、中国文化中汲取营养,激发创作灵感,创新表达中国文化,将传统文化、现代科技与未来想

象有机融合,打造了一台台“爆款”节目。从《唐宫夜宴》开始,河南卫视凭借《元宵奇妙游》《端午奇妙游》《七夕奇妙游》和《中秋奇妙游》等“中国节日”系列节目频频出圈,以电影升维彰显艺术美学,以超高口碑引发大众传播。

“这是我们2024《元宵奇妙游》《龙舞九州》节目的首站拍摄地,香火草龙拍摄

出来非常好看,值得期待。”《龙舞九州》节目的责任导演郭若昊表示,节目聚焦全国各地最具代表性的龙灯,想要通过舞龙这一传统民间社火活动,弘扬民族文化,展现民族精神,增强文化自信,激发“龙的传人”的“龙之精神”,同时通过现代传媒手段,让更多人了解和喜爱舞龙文化,促进文化交流与传播。之所以

选择开化的香火草龙,是因为它是国家级非物质文化遗产之一,还上过亚残运会开幕式的舞台,富有特色,也具有代表性。本次该节目组将拍摄地点放在根宫佛国文化旅游区,也是将这一传统节日与当地的特色相结合,相信一定会给观众带来更大的惊喜和更好的视听体验。

开化县第十五届纪律检查委员会第四次全体会议召开

(上接一版)

夏盛民充分肯定了过去一年全县纪检监察组织工作成绩,深刻剖析了党风廉政建设和反腐败工作中存在的短板不足。他强调,今年是中华人民共和国成立75周年,也是实施“十四五”规划的关键之年,做好全面从严治党工作意义特殊、责任重大。要坚守政治监督定位,更加有力护航中心大局。牢牢把握政治属性和拥护“两个确立”、做到“两个维护”的职责使命,以更高站位践行“两个维护”、以更小切口把握监督重点、以更优机制确保常态长效,进一步推动政治监督具体化、精准化、常态化。要坚定正风反腐决心,

更加有力深化系统施治。进一步健全风腐同查工作机制,做到惩贪治腐震慑常在、培土加固作风堤坝、破立并举培树新风,着力提升风腐一体纠治的综合效能。要突出清廉并重导向,更加有力激励担当作为。坚持严管和厚爱相结合,全面加强纪律教育,依规提升容错精度,营造暖心厚爱氛围,让干部队伍既“干净”又“干事”。要坚守执纪为民定位,更加有力赋能基层治理。坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,把握基层生态“风向标”,放大民生巡察“显微镜”,整治群众身边微腐败,让人民群众切实感受到正风肃纪反腐就在身边。要凝聚“四责协同”合

力,更加有力构筑责任体系。进一步传导压力层层落实,突出重点抓“关键人”,持续放大监督叠加效应,构建形成“县委领导、纪委牵头、主体主管、多方协同、齐抓共管”的全面从严治党新格局。

夏盛民强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,全县各级纪检监察组织必须进一步巩固拓展主题教育和教育整顿成果,以更高标准、更严要求加强自身建设,始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁,着力锻造一支政治过硬、作风过硬、纪律过硬的纪检监察铁军。

会上,传达了二十届中央纪委三次全会、省纪委十五届三次全会、市纪委八届

三次全会精神。李水良代表县纪委监委作题为《深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新时代清廉开化建设高质量发展,为勇闯新路勇开新局提供坚强保障》的工作报告。与会人员观看了警示教育片。

县纪委监委、监委委员;各乡镇、芹阳办事处党政主要负责人,纪(工)委书记、副书记;县级机关各部门主要负责人;国有企业主要负责人;垂直管理部门纪委书记(纪检组长);部分老干部代表、党代表、特约监察员;县纪委监委监委机关、派驻(出)机构、巡察机构全体干部等参加会议。

声明

由浙江晟吴建设有限公司承建的开化县桐村镇桐村村桐花小区室外配套一土石方挡土墙工程项目已全部完工并交付使用,该项目部拟撤销。请与本工程项目部有关的债权人,在本声明见报后45日内,与本公司法务部、财务部联系,逾期未联系者,本公司将视该项目相关的权利义务均已履行完毕。

联系电话:0570-6026668

联系地址:浙江省开化县芹南路39号
浙江晟吴建设有限公司

遗失声明

开化县中药材产业协会银行开户许可证(基本存款账户信息)遗失,编号:J3413001211001,声明作废。